



CONSELHO REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA DO RIO GRANDE DO SUL - CREA-RS
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - ÓRGÃO DE FISCALIZAÇÃO DA ENGENHARIA E DA AGRONOMIA
Rua São Luís, 77 - Bairro Santana | Porto Alegre (RS) | CEP 90620-170 | Fone: (51) 3320-2100
- www.crea-rs.org.br

SÚMULA Nº 9, DE 24 DE JUNHO DE 2021

Reunião realizada por meio de Videoconferência - ferramenta Zoom

Início às 10 horas

Participantes:

Cons. Titular da CEAGRO - Eng. Agrônomo Paulo Rigatto - Coordenador

Cons. Titular da CEEC – Eng. Civil Alberto Stochero – Coordenador Adjunto

Cons. Suplente da CEAGRO – Eng. Agrônomo Rogério Peracchia Machado

Cons. Titular da CEEE – Eng. Eletricista Vinicius Leônidas Curcio

Cons. Titular da CEGEM – Geólogo Adelir José Strieder

Cons. Titular da CEEST – Eng. Quím. e Eng. Seg. Trab. Luiz Henrique Rebouças dos Anjos

Cons. Titular da CEEMM – Eng. Mec. e Eng. Seg. Trab. Marco Aurélio dos Santos Caminha Junior.

1º Diretor Financeiro do Crea-RS - Eng. Eletricista Fernando Luiz Carvalho da Silva

Gerente de Gestão – Denise Ries Russo

Assessor Jurídico – Advogado Luiz Jacomini Righi

Controlador do Crea-RS – Mauro Fanslau

Assistente Administrativo – Sandra A. Rodrigues

Ausência Justificada:

Cons. Titular da CEEF – Eng. Florestal Guilherme Reisdorfer

Cons. Titular da CEAGRO – Eng. Agrônomo Vilson Antônio Klein

1. Verificação de Quórum.

Após a verificação do quórum, iniciou-se os trabalhos. O Coordenador Paulo Rigatto agradeceu a presença de todos, e passou ao cumprimento da pauta dos trabalhos da reunião.

2. Apreciação e Aprovação da Súmula número 7, de 20 de maio de 2021 e 8, de 10 de junho de 2021.

As referidas súmulas foram encaminhadas juntamente com a convocação, não havendo reparos as mesmas foram aprovadas e assinadas eletronicamente por todos os presentes, pelo Sistema Eletrônico de Informação – SEI, nos Processos nº 2021.000004275-67, Súmula n. 7 e Processo n. 2021.000004348-4, a Súmula n. 8.

3. Apreciação dos Processos de Prestação de Contas do Chamamento Público – Exercício 2016/2017.

O Processo n. **2017040910**, da Associação de Engenheiros e Arquitetos de Sapucaia do Sul e Esteio – **SEASE**, distribuído para o Cons. Vinicius Leônidas Curcio, que ao analisar o referido processo localizou que a diligência foi respondida pelo Núcleo de Apoio às Entidades de Classe - NAEC, no qual fez um roteiro, fazendo print de tela, onde apareciam a evidências destes valores, sendo confirmado a

devolução do valor da televisão e itens de sonorização, no valor de R\$ 2.909,98 (dois mil, novecentos e nove reais e noventa e oito centavos), restando pendente de restituição ao Crea-RS o valor de R\$ 31,69 (trinta e um reais e sessenta e nove reais) referente a uma diferença deste valor. A Comissão decidiu devolver o processo ao Núcleo de Apoio às Entidades de Classe – NAEC, para solicitar a devolução desta diferença, no valor de R\$ 31,69, num prazo máximo de 45 (quarenta e cinco) dias, caso este valor não seja ressarcido a este Regional, as contas serão rejeitadas. O Cons. Luiz Henrique Rebouças propõe abrir um espaço para a Entidade se manifestar, caso ainda for do interesse da referida entidade. O Cons. Marco Aurélio Caminha concorda com o relato do Cons. Vinicius, e ressalta a importância em receber a entidade para conversar e ver caso a caso, oportunidade em que se **abstêm** em qualquer votação, visto que já foi presidente da referida entidade de classe.

4. Assuntos Gerais.

4.1 Ações Trabalhistas – Assessor Jurídico Trabalhista Adv. Fernando Schiaffino –

Pelo 1º Diretor Financeiro **Fernando Luiz Carvalho da Silva**, foi informado que o pai do referido assessor jurídico, faleceu na madrugada da última terça-feira, por complicações da COVID-19, na sequência dando prosseguimento sobre esta demanda, referente as ações trabalhistas, informou que juntamente com a Gerente de Gestão Denise Russo, solicitou para a área jurídica, um relatório destas ações trabalhistas, provavelmente até a próxima reunião, este Relatório estará concluso. Na sequência o **Coordenador Paulo Rigatto** faz um relato no qual tomou conhecimento, grande parte das trabalhistas de maior volume que temos foram causados, pela queda no faturamento, em 2010, com a saída dos arquitetos, que foram de aproximadamente 25% na receita bruta, outras são as condições administrativas que o Crea-RS possui, visto que no ano passado foi feito um novo Plano de Cargos e Salário, elaborado com o auxílio do Assessor Jurídico do Crea-SC, advogado Rodrigo Bayer, este trabalho já havia sido iniciado na Gestão da Eng. Alice Scholl, com este plano, iríamos corrigir as imperfeições, o passivo que eliminaríamos por ano era de R\$ 3.600.000, devolvendo o direito aos funcionários, que estavam atrasados e precisavam ser equalizados na carreira, um trabalho bem interessante, o Crea precisa de orçamento para colocar este novo Plano de Cargos e Salários em prática, e limpar estas causas trabalhistas da frente. O 1º Diretor Financeiro **Fernando Luiz Carvalho** ressaltou que o passivo trabalhista do Crea-RS gira em torno de 28 milhões de reais, e estamos conscientes desta realidade, e informou que o Crea-RS já está pagando os triênios em folha de pagamento, que não estavam sendo pagos e informou que a Diretoria está trabalhando com a sanidade financeira do Crea-RS. O Cons. Marco Aurélio Caminha Júnior agradeceu o relato do coordenador, ressaltou a importância deste trabalho que foi elaborado

4.2 Relatório de Indicadores Econômico do Crea-RS

Coordenador **Paulo Rigatto** iniciou fazendo uma explanação da importância destes indicadores econômico financeiro, foi um trabalho iniciado o ano passado, de uma sistematização das informações que o Crea já dispõe, inclusive muitas delas online, permitindo que tenhamos uma informações diária. Estes indicadores permite uma comparação nos últimos 10 anos, o que nos permite uma visão de dimensão, assim como na receita e nas despesas, é um trabalho que não pode parar. Informou que o controlador do Crea-RS Mauro Fanslau tem uma função muito importante, que está a frente, mas informa que não depende dele, o sistema tem que gerar estas informações quase que sozinho, a grande idéia disso é o BI, que é um futuro que precisa ser buscado, também se determinou isso por pressão de Confea, ao longo do ano passado, por que temos um série de carência com o atual sistema de contabilidade conselho, já está um projeto de transição no sistema de contabilidade para algo mais moderno, resalta que gostaria de continuar trabalhando juntamente com a controladoria para fazer este trabalho. O Controlador Mauro Fanslau frisou a importância da medição dos indicadores, é fundamental que cada vez mais adicione mais novas medições, e ter estes dados diários, e como controladoria temos um relatório trimestral, que são estes indicadores menos complexos, alguns diferentes, mas que estamos absorver nestes indicadores diários, então vamos tornar obsoleto aquele relatório da controladoria. Informou que tem nestes indicadores uma boa parcela de receitas, que dividimos em quatro grandes fluxos: ART, Anuidades, Taxas e os Autos de Infração, esses dados são atualizados diariamente, os dados de despesas que seguem depois dos dados de arrecadação são mensais, pois são obtidos do Núcleo de Contabilidade, temos algumas despesas como folha de pagamento, diárias, repasse do Confea e Mútua, essas mais importantes outras não tantas, isto definimos

o que devemos colocar ou não, começamos a inserir quadro de pessoal, repasse para as entidades (chamamento público), estamos tentando estruturar as informações. Após fez uma explicação dos gráficos dos Indicadores. O Coordenador Paulo Rigatto agradeceu a presença do controlador e solicitou que o Relatório de Indicadores Econômico e Financeiro passe a ser encaminhado juntamente com a convocação, pois será pautado em todas as reuniões da COTC.

4.3 1º Diretor Financeiro **Fernando Luiz Carvalho** informou que em relação a investimentos a Diretoria está procurando a regularização, que havíamos falado, estamos chegando a quase cinco milhões de reais, então será disponibilizado um valor considerado viável para investimentos, tanto para questão de manutenção predial, quanto para atualização de sistema operacionais, precisamos urgentemente nos atualizar, e a Comissão será informada

6. Encerramento.

A reunião foi encerrada às 12h, ficando a próxima para o dia 10 de junho de 2021, às 10 horas, por meio de videoconferência. Prestou apoio administrativo a empregada Sandra A. Rodrigues (matrícula 1252).

Assinam os membros presentes à sessão de aprovação, a seguir.